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OLASILIK
Bir Olaya Ait olan Durumlar:
#9 Bir zar atildiginda olasi tim durumlar — {1, 2, 3, 4, 5, 6}

#9 Bir madeni para atildiginda olasi tim durumlar — {T, Y}

#9 Bir torbada 5 kirmizi 4 beyaz ve 3 sari top icin olan tim durumlar — 4 +5+ 3 =12

#9 iki madeni para atildiginda olasi ttm durumlar — {(T, Y) (Y, T), (T, T) (Y, Y)}

#9 Bir cift zar atildiginda olasi tim durumlar — {(1,1), (1,2) ........ 1,6)........ (2,6) e (6,6)} = 36 tane

#9 Tden 20’ye kadar numaralandiriimis toplar torbaya atiliyor. Torbadan rastgele cekilen bir topun asal
gelme durumlari — 2, 3,5, 7,11,13,17,19

SiMDI SIRA Siz

1. Bir torbada bulunan 4 siyah, 7 kirmizi, 5 sari 3. Bir cift zar atildiginda liste gelen sayilari top-
bilye icinden, rastgele ¢ekilen bir bilyenin tiim laminin 9 gelmesi icin olasi durumlar hangi-

olasi durum sayisi kagtir? leridir? ( 4 6) [ é
f+F+5= ' (54) 0"’)

4. Bircift zar atildiginda iiste gelen sayilar carpi-
minin tek olmasi i¢in olasi durumlarini yaziniz.

(1.4) ( 1) (51)
2. 1’den 50’ye kadar olan sayilar icinden 2 ve 3 E / ,5) }j 3) §/ 5}
7

ile tam béliinebilen tiim olasi durumlar han- ] ;9) k}/ 5)

gllerldlr’?
2% Yon ook kats olon sa o
‘ 5. ligerisinde sadece kirmizi, mavi ve sari kartlarin
b/ /I 1 ‘ 1 g’lL’/}O/ ; ‘/ Qz/hg bulundugu torbadan rastgele ¢ekilen iki kartin
farkh renkte gelme durumlarini yaziniz.
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" OLASILIK

Daha fazla daha az, Esit olasilik olaylar:

#9 Bir siniftaki 20 6grenciye gelecekte hangi meslek grubunu sececeksiniz diye soruldugunda tim 6Jren-

cilerin verdigi cevaplar birer kagida yazilip bir torbaya atiliyor.

s Ogrencilerin verdigi cevaplar:

Doktor, avukat, doktor, 6gretmen, polis, polis, asker, 6gretmen, hemsire, miihendis, doktor, avukat, 6gretmen,

o6gretmen, polis, miihendis, polis, doktor, asker, 6gretmen

Bu torbadan rastgele bir kadit ¢cekildiginde;

a) En fazla olasiliga sahip olan meslek grubu, [8gretmen|
b) En az olasiliga sahip olan meslek grubu,[hemsire|

c) Esit olasilia sahip olan meslek grubu, polis ve doktor, |[miihendis, avukat, asker |

1,2,8,5,2,4,3,1,2,3,4,1,2

Yukaridaki sayilar ayri ayri es 6zelliklere sahip
birer kagida yazilip bir torbaya atiliyor. Rast-
gele cekilen bir kagidin;

a) gelme olasiligi en fazla olan sayi hangisidir? '24

b) gelme olasiligi en az olan sayi hangisidir? 5

c) esit gelme olasiligi ayni olan sayilar hangile-

ridir? Al D

Y s
17
A A
Bir torbada 4 mavi top, 7 sari top vardir.

Bu torbaya en az kac top ilave edilirse rastge-
le ¢ekilen bir topun mavi veya sari top gelme
olasiliklari esit olur?

M[;\TEMiXﬂ

SIMDI SIRA siz.ny //®—\) b

Bir kalem kutusunda 6 mavi, 10 kirmizi kalem vardir.

Bu kalem kutusundan en az ka¢ kalem alinirsa
geriye kalan kalemlerden rastgele ¢ekilen bir
kalemin mavi veya kirmizi gelme olasiliklari
esit olur?

Bir sinifta 13 erkek, 9 kiz 6grenci vardir. Sinif-
tan en az ka¢ erkek 6grenci ayrilirsa rastgele
secilen bir 6grencinin kiz olma olasiligi daha
fazla olur?
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OLASILIK

Kesin Olay, imkansiz Olay ve bir Olayin Olmama Olasilig
Kesin olay: Gerceklesme ihtimali %100 olan yani olasilik degeri 1 olan olay ¢esididir.

imkansiz olay: Gerceklesme ihtimali %0 olan yani olasilik degeri O olan olay cesididir.

Bir olayin olasilik degeri O ile 1 araligindadir. Olasiliklar toplami 1 dir.

#9 Bir torbada 10 tane kirmizi top vardir. Rastgele ¢ekilen topun kirmizi gelme olayi kesin olay.

#9 Sadece rakamlardan olusan kartlarin bulundugu torbadan rastgele ¢ekilen kartin Gzerindeki sayinin 21

gelme olayl imkansiz olay.

&9

Bir olayin gerceklesme olasiligi % ise gerceklesmeme olasiligi 1 —

= %tir.

3
5

SiMDI SIRA Siz

Asagida bos birakilan yerlere kesin olay veya
imkansiz olay yaziniz.

a) Icinde tamami bilye olan bir torbadan rastgele |
cekilen nesnenin top olma olasiligi ;ﬂ(\i{‘m

b) Sadece Uzerinde tek rakamlarin yazili oldu-
gu kartlarin bulundugu bir torbadan rastgele
secilen kartin O’djn 9’a kadar olan dogal sayi

SQ-5im

gelme olasihgr ....|S

c) Bir zar havaya atildiginda Ust ylze gelen sa-
yinin 6'dan biyik gelme olasilig ... i J« 5‘]:

2.

Bir olayin gerceklesme olasiligi 4 ise ger-
ceklesmeme olasiligi

-
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3. Bir olayin gergeklesmeme olasilig % ise
gerceklesme olasilig .............
Qﬁ, e |
4. Asagidakilerden hangisi bir olasilik degeri
olamaz?
2
A) 5 B) D) 1
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Bir Olayin Olasilik Degeri:

istenen olasi durum sayisi

#9 Bir olayin olma olasiligi =

#9 Bir zar attigimizda cift gelme olasiligr = % =

#9 5 kirmizi, 7 siyah topun oldugu bir torbadan cekilen bir topun siyah gelme olasiligi = %

1.

2.

Cift olanlar = 2, 4,

Tam durum =1, 2,

Bir zar atiliyor. Ust yiize

c) 4’ten blytk gelme olasiligi 5)&«9 % .

1
2

6 >/

3,4,5,6

SiMDI SIRA Siz

en sayinin;

d) 3ten kiigcik gelmeme olasihgi .........

Bir sinifta 6 kiz ve 9 erkek 6grenci vardir.

Bu siniftan rastgele secilen bir 6grencinin er-

kek olma olasiligi kactir?

1A%
16

v\”)

Tam olasi durum sayisi

"

MATEMIX

3.

1’den 30’a kadar numaralandiriimis toplar bir tor-

baya atiliyor.

Torbadan rastgele cekilen bir topun numara-

sinin asal sayi gelme olasihg kactir?

UGS HNA3,9,0925
W
104aQ @%)

A2

1
o \&

B s K|

Erkek 4

5

Kiz 3

8

Yukarida tabloda bir sinifta bulunan égrencilerin

sag rengine gore dagilimi verilmistir.

Bu siniftan rastgele secilen bir 6grencinin;

{

a) Kumral erkek olma olasiligi kagtir? —— 2|~

b) Sarisin olma olasiligi kagtir?

20

29
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" OLASILIK

#9 30 kisilik bir sinifta rastgele secilen bir
6grencinin kiz gelme olasihgi % tir.

Buna goére, siniftaki kiz sayisi kagtir?

y cozim 4

Kiz sayisi _LXB

Tdm durum = 305
5x =90
X =18

SiMDI SIRA Siz

1. 60In pozitif tam bélenlerinin ayri ayri yazili oldugu
kartlar bir torbaya atiliyor.

Torbadan rastgele cekilen bir karu@lme
olasiligi kagtir?

19,54 %k 10424520 Pbo
1

—

124+ 2

2. Birkumbarada sadece 5 TL ve 10 TLlik banknotlar
bulunmaktadir. Rastgele ¢ekilen bir paranin 10 TL

gelme olasilig % ‘tar.

Kumbarada toplam 24 adet banknot oldugu-
na gore kumbara a kag tane 5 TLlik banknot
vardir?

L Q. C,.’)
1249

4( 243

:.'ONUTG

barlast
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#9 Bir torbadaki mavi bilye sayisi, sari bilye
sayisinin 2 katinin 4 eksigi kadardir.

Torbadan rastgele ¢ekilen bir bilyenin
sari gelme olasihigi % ise torbada ka¢
tane mavi bilye vardir?

m Mavi— 2x -4

Sarl— x

X w2 5x=6x-8
2X =4+ X 725 X = 8 (sari bilye sayisi)
2Xx-4—2.8-4
=16 -4 =12 mavi bilye sayisi

‘DLA
3. Bir sinifta kizlar, erkeklerin 2 katinin 3 eksigi ka-
dardir.

Siniftan rastgele secilen bir 6grencinin erkek
olma olasiligi — ise siniftaki kiz sayisini bu-

5
é 2
2X-D4X ><5

§)( =

Kl]r ﬁm}l .

4. Bir kalem kutusunda sadece siyah ve kirmizi ka-
lem bulunmaktadir. Kalem kutusundan rastgele
cekilen bir kalemin kirmizi kalem olma olasilig
%60tIr.

lunuz.

Kia
AX-1

'L)(

Kalem kutusunda 18 tane kirmizi kalem oldu-

»dJM”" guna gdre tiim kalem sayisi kagtlr’?
’.-) 40éL ‘@
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4cm|6cm

4 cm

6 cm

Yukarida karesel bdlgelerden olusan bir
atis tahtasi verilmistir.

Bu tahtaya isabet eden bir okun tarali
bodlgeye isabet etme olasiligi kagtir?

Y coz0m 4

Tarali bolgeninalani=6.6-4.4
=36-16
=20

Tarali bolgelenin alani _ 20 _ 5
Tam bolgenin alani 36 9

SiMDI SIRA Siz

1.
€ €| E
o [&] (8]
(a\] <t | ©
2cm
6cm
10 cm

Yukarida dikdortgensel bolgelerden olusan bir atis
tahtasi verilmistir.

Bu tahtaya isabet eden bir atisin tarali bélgeyi
vurma olasilig: kactir?

bl — zz_
o b —

MATEMIX

RAANIT®

Yukarida 8 esit bélmeye ayrilmis bir cark
vardir.

Cark rastgele dondiiriildiigiinde ok isare-
tinin asal sayilara gelme olasihigi kagtir?

y cozim 4

Asal Sayilar = 2, 3, 11
Tam Durumlar =1, 2, 3, 6, 8, 11, 15, 18

3
8

Buzdolabi a

-‘5 Mobilya

Bulasik
makinesi

Yukaridaki carkifelegi rastgele ¢eviren bir ki-
sinin mobilya kazanma olasiligi kactir?




3 UNITE

OLASILIK

Asagidakilerden hangisi bir olayin olasilik de-

geri olamaz?
B) %27 c)1,2 ) 278

4 wﬁw

A) 0,03

Bir ¢ift zar atiliyor.

Zarlarin uste gelen ylizeyindeki sayilarin ¢ar-
inin 12 olma olasihgi kagtir?
A) o B)

1 1 1
s 97 o)

(2,9, (4,9, (3,4),(4)

4 1

3679

Bir torbada 5 kirmizi, 4 mavi ve belli sayida sari
top vardir.

| M fvva - S

LV\J/\ é\(ﬂ“"\l -

3.

stgele cekilen bir topun sari gelme olasiligi
e bu torbadaki sari top sayisi kagtir?

NS

(—‘ju\,
Bir torbada 12 mavi ve 15 turuncu kart bulunmak-
tadir.

Torbadan en az kac¢ tane turuncu kart alinmali
ki son durumda mavi kart cekme olasiligi en
fazla olsun?

A) 1 B)2 C)3

12745-7

L
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TEST-1

/

BN NN Phone

1’den 20’ye kadar numaralandiriimis toplar bir
torbaya atiliyor.

Torbadan rastgele cekilen bir topun asal sayili
bir top gelme olasiligi yiizde kactir?

o0
ﬁﬂ =040
Jo2

A) 20

oxe.
(5)

Asagidakilerden hangisi imkansiz olaydir?

Mya atilan bir zarda Uste gelen sayinin 5
olmasi

B amlarin yazili oldugu kartlarin arasindan

0 cekilmesi

) Kirmizi toplarin oldugu torbadan be¥az top
gekllmeS|

}/mr madeni para atildiginda tura gelmesi

12
e

Bir kalem kutusundaki mavi kalem sayisi; kirmizi

Hle

kalem sayisinin 3 kati, siyah kalem sayisinin 4

kati kadardr. ™S>

Bu kutudan rastgele ¢ekilen bir kalemin kirmiz
gelme olasihgi kactir?

S i

12 19

[/A)M 3}.—#&1'-— ;\i"
Bir siniftaki g?ekler, @l %’i kadardir.

A) B) %

1
2

Bu siniftan rastgele segilen bir 6grencinin kiz f g

olma olasilig: kagtir? 'gﬁ’ ’%
3 3 1
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Furuncu
gbmlek

Sari
kravat

Siyah
kravat

Beyaz
kravat

Yukaridaki gémlek ve kravatlardan birer tane se-
¢ecek olan Klrgat Hoca ayni iki rengin gelmeme-
sine dikkat edecektir.

Yukarida olan tum sayilar birer kagida yazilip bir

torbaya atiliyor.

’ Yukaridaki bilgilere gére 12, 13 ve 14. sorulari
I cevaplayiniz.
|

12. Bu torbadan rastgele cekilen bir kagidin lize-
Buna gore, tim olasi durum sayisi kactir? rinde yazan sayinin irrasyonel olma olasihigi
kactir?
A) 12 B) 11 )10 D)9 ~
5 1 1
lq.l&\LalrWQlUNm 41_1‘:40 A B) C)? D)E

BlY.455.2 > oA 00

10. Birtorbada ayni 6zelliklere sahip 48 tane kirmizi,
sar1 ve mavi renkte toplar vardir. Rastgele ¢ekilen
bir topun mavi gelme olasiligi en fazla, sari gelme
olasihg en dusuktar.

Buna goére bu torbada en fazla ka¢ tane sari
renkte top vardir?

A) 18 B) 17 )16

¥ 16
2 N7 /@jﬁaf

M /

11. Yuzler basamagi tam kare, onlar basamagi asal
say! olan U¢ basamakli 5 ile tam boélinen butln
sayllar birer karta yazilip bir torbaya konuluyor.

Bu torbadan rastgele ¢ekilen bir kartin tizerinde

-*ONburda yayinlan

13. Bu torbadan rastgele cekilen bir kagidin lize-

rindeki sayinin tam kare olma olasilig: kactir?

1
12

1
C)T

2

P
| 2.

A) D)

1
5

i
Z

((:;Q— /\ﬁ];:}./ 2

yazan sayininp-9ile tam boéluneb bir say1 olma . . < .
N 14. Bu torbadan rastgele cekilen bir kagidin lize-
olasihgr katir? e %‘h 05{0"’ /l//tt A rindeki sayinin asal sayi olma.olasilhig kactir?
1 1 ;
iy 2AT) R A)11—2 B)% D)%
2 A 120 125 20
S ° T 130 4(;22 Mo a1 A A
150 155 2 Bo Ny E W
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1. Birolayin gerceklesme olasmgl —- ise gercek-

Ozge akilli telefonunun parolasinin son (i hanesini

lesmeme olasilig! yiizde kaghr" unutuyor. Daha sonra unuttugu sayinin t¢ basa-
makli bir tam kare sayi oldugunu hatirhyor.
A) 30 B) 40 C) 50 D) 60 o o
Buna gore, Ozge’nin ilk giriste telefonunun pa-
rolasini dogru girme olasihigi kactir?
2. Birsinifta 8 kiz ve 10 erkek 6grenci vardir. 1 1 1 1
9 A 22 B) 21 ©) D) 19
Sinifa kac tane daha kiz 6grenci gelirse rast- 0 9 /I'l /I ? Z /{ 4
gele secilen bir 6grencinin kiz olma olasihigi /Z ! /7 o
' 2.2t 2
D) 17 || 6. Birotobiste erkek yolcular, kadin yolcularin 2 kati

kadardir. Otobiise ayni anda 7 kadin binip, 2 erkek
inerse son durumda otoblsten rastgele secilen

{%’[’x 5 ‘ birinin kadin olma olasiligi % oluyor.

Buna gore baslangicta otobiiste kac erkek
vardir? o
% ) 9.5=10.

A)8 B)9 C)10 D) 11

E-) Xi* x’ WS- 5735
A X 33(44—7— gx*s l’é(%%\o

(

ONburda yaymnlkan

7. .. . . oy . o
Yukaridaki cark 8 es bolmeye ayrimistir. A Grafik: Spor faaliyetine katilan égrenci dag|I|m l,a(,
-7
b A-of ,, Bo
— 9 Rastgele cevrilen carkta oku @ sayisini
8 gosterme olasiligi kagtir?
A) 0,25 B) 0,5 C)0,75 D) %
4 B []
s ] 2 em 74 = 48—24 Bir okulda ¢ spor dalini segen dgrencilerin dagl
6cm
-1 5 L] :.Z{B —{2 limi yukarida daire grafiginde gosterilmistir.
cm _
-] [ - 36 Bu 6grenciler arasindan rastgele secilen bir
8 cm 6grencinin basketbolu secen bir 6grenci olma
Yukaridaki atis tahtasina atilan bir okun tarali , olasilig 4 ise voleybola ait olan merkez agi
bdlgeye isabet etme olasiligi kagtir? } kag derecedir?

@ B) % C) % D) % A) 80 B) 96 C) 108

% _2
4 @ R MATEMATIK

:.'ONUTG



8. - 1]0 e
o N
‘.o.‘ %, ’(5f 1%

Bir cift zar atiliyor.

Uste gelen sayilar toplaminin 8’den biiyiik gel-
me olasiligi kactir?

1
A)?

d05/ c[(l(‘vM /G(‘—) 3,6

4

B) % C)+ D)

1
2

) (63), (c,s) A 54)

\
9.
- 12 br?
I&t U"')QL)’] K Kirmizi 4
=2 .{ 1{ 2)_[\4,25 z“jat:,riz Yesil
L L4344

Yukaridaki dikddrtgenler prizmasi seklinde bir kutu
ve ylzeyindeki alanlari verilmigtir.

@
(Slra by

Prizmanin karsilikli yizleri ayni renktedir.

2.9 4 R
Havaya atilan bu kutunun st yiziine yesil
/ 6 renkli ylizey gelme olasiligi kactir?
3
o 1 3 4
s B {7 ST
10. Kahverengi
go6zIi
Erkek 4 8
Kiz 6 X

Yukaridaki tabloda bir siniftaki 6égrencilerin g6z
rengine gore dagilimi verilmisgtir.

Rastgele secilen bir 6grencinin kahverengi
g6zl kiz olma olasihgi 11—0 ise bu sinifta kac
tane kahverengi gozlii kiz 6grenci vardir?

D)4

(4/«4) [6);) éég/f) (¢)5?)
(s16), /b)/f'/
o

-*ONburda yayinlan

- TEST-2 e

LW
217

Yukaridaki carklar kendi iginde es bdlmelere ay-
nimistir. iki carkta ayni anda cevriliyor.

Ok isaretlerinin gosterdigi sayilarin carpimlia-
rinin tam kare olma olasihgi kactir?

SHC,

1 1
12 6

_-'/l')M al(/(um:? Z)"}; 17.

A) B)

0{0}( J(/(mlq(::] 116 2‘3/ 3\4/2/ 21/"?7—2’;“

iki madeni havaya para atiliyor.

Paralardan en az birinin yazi gelme olasiligi

kactir?
+ P2 Sy

(), (M), 77),¢9Y a&v‘me

enat 193(: Y2 g(go(a‘. wﬂ)
Itang

A)

13. Bir kutunun iginde 6zdes 8 mavi gubuk ve belli
miktarda 6zdes sari gubuk vardir. Rastgele gekilen
bir gubugun mavi gelme olasihgi %40tir. 12K

9
Bu kutuya kac tane daha s ubuk konulursoé X }

son durumda rast cekilen bir gubugun sari
gelme olasihgr~ olur? ’5)(,(’34, 2X400
V=
;5C)8 D)1
g Lo
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AN
% Yo

Yukarida verilen 5 tane sayi ayr ayri kartlara yazilip bir torbaya atiliyor.

Torbadan rastgele secilen 2 sayinin carpimlarinin rasyonel olma olasiligi kactir?

Ny 0% 0
201113, @ @. ,,@
2 b %

2. Grafik: Ogrencilerin notlar
A Kisi sayisi
6
4
3 R [ S H [1
? Notlar —— /LI‘ ’%
1 2 3 4 5 13 22
Yukarida sUtun grafiginde bir siniftaki 6grencilerin notlari gésterilmistir. 7\

Bu sinifin not ortalamasi 3 olduguna gére bu siniftan rastgele secilen bir 6grencinin 5 alan bir 6grenci

olma olasiligi kactir?
gL O o g

X
L4+23+3é+4x+ ;} ”[/8?’ %_3_
(34 | FAx T
4X 308 =) X454

xX=]

NP MATEMATIK,




— yent nESHL ARl |5
- owaswk

e SORULAR =1
3.
A B mc D
Yukaridaki sekilde A, B, C ve D noktalar bir dogru ve ayrica B, C noktalari bir gember izerindedir.
Bu noktalardan secilecek olan herhangi iki noktadan yalniz birinin cembere ait olma olasiligi kagtir?
1 1 1 2
s B35 C)— D)5
T" dyﬂ/
: cum
AR, AL, 2D, D — FSherer
& 2
4.

Yanda butin yUzleri eskenar G¢ggen olan bir Gi¢ggen piramit yani dizgin dértyuzli bu-
lunmaktadir. Bu piramidin iki ytiziinde E, iki yizinde F harfleri yazilidir.

Bu diizgiin dértyiizlii bir kez atildiginda yan yiizlerinde, sirasina ve yéniine ba-
kilmaksizin E, F, E harflerinin gorilme olasihg kactir?

e

1
4

~I

{ C /) Q/C'FQ{C/[/' I 9 C'Zﬂjé/"\?j ‘G F (?:/\
gty e oleasi

6‘6@3%/ F;’h‘() a/ﬂué? gma 0(0,(//?1.7 %@

,’( :
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Tablo: Yarisma bitirme sureleri

5.
Sure )

Enes 15 /1 ¢

Yaren 17 -~ /

Elif 13 — é

Faruk 14 5 | \L(JD'

Sude X ’\_ s \{4 pné

Zeynep 12 2 d_ Iaum B
Yukaridaki tabloda 100 m’lik bir kosu pistinde sporcularin yarigi bitirme sureleri verilmistir. £ (

olasilhigi 3 ise X asagidakilerden hangisi olamaz?

14

A torbasi B torbasi

Yukarida verilen A torbasinda bulunan butin renkli toplarin esit olasilikli bir olaya sahip olmasi i¢in en az sayi-
da top bu torbadan alinip B torbasina atiliyor.

Son durumda B torbasindan cekilen bir topun yesil olma olasiligi % ise B torbasinda bulunan yesil
top sayisi X kactir?

A1 B) 2 D) 4
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7.

15 tane
sari ve mavi top

3 4

et nESIL TaDIPL
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e

Yandaki kutuda sadece mavi ve sari olmak lGizere 15 top vardir.
Kutudan rastgele ¢ekilen bir topun sari gelme olasihgi %80 dir.

Bu torbadan mavi top cekme olasiligini %40’a cikarmak
icin kutuya ka¢ tane mavi top eklenmelidir?

X /%
46 10
0)7 D) 10

/gy(znﬂ

< Xl
As4x jop \ /I§~lis>ma«f%(,

R0+ 1D X= O+4Y
6X = 3o

MATEMIX

i TP

D C Yanda dikdértgenlerden olusan atis tahtasina isabet eden bir atisin ta-
rali bélgeyi vurma olasiligi 3 tar.
H G 4
2dm En distaki dikdértgenin kisa ve uzun kenarlari %25 oraninda artirilir-
= . sa yeni olusan atis tahtasina isabet eden atisin kiicik dikdértgenin
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e : (4 1) (213) (2,4) (16)

(2.,4) (32) (4,2)(5,1\

o ) (2./6), (6,2), (1)
Buna gore, Uist ylize gelen sayilar toplaminin 7 gelme olasilig: kactir? \/_\//\__

1 2 3 1
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2. Ali 6 glinde bir, Salim 4 glinde bir nébet tutuyor. Nisan ayinin ilk gtintinde birlikte nébet tutmaya bashyorlar.

Bir ¢ift zar atiliyor. Zarlardan birinin 2 geldigi biliniyor.

Bu ikilinin nisan ayi icinde tuttuklari tim ndbetlerin icinden rastgele secilen bir nébeti birlikte tutma
olasihigi kagtir?

E B) = D)=
Al 133G
SalimnAl
) oo (2t ] Crea

Ug basamakli biitiin tam kare olan sayilar ayri ayri birer karta yazilip bir torbaya atiliyor.

Torbadan rastgele ¢ekilen bir kartin Gizerinde birler basamagi 4 olan bir say1 yazma olasiligi kactir?

A= B) o ©) % @
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5 6 7 8 9\<5 —— 3.satir

r
\
Yukarida devam eden §€klin 10. satirdaki herbir Gggenin icindeki sayiar birer kagida yazilip bir torbaya atiliyor)
/ )
Bu torbadan rastgele cekilen bir kagidin lizerindeki sayinin d@sal say1 olma olasiligi kactir?

\
%,\ q —_ jﬂ
21-/3‘3} — - _--.’1 10,-),0'/‘4J7r

93
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Yukarida sag tarafta bulunan kiire seklindeki toplar soldaki yaricap uzunlugu 3+3 cm olan daire seklindeki
delikten gegcirilmeye calisilacaktir. A, B, C, D ve E toplarinin yaricap uzunluklari sirasiyla 5 cm, 2v6 cm, 27
cm, 4v/2 cm ve 2V5 cm dir.

Buna gore, rastgele secilen bir topun delikten gecen bir top olma olasiligi kactir?

GIEN

Toplactq B) -2 )= D)
Gap 9iater )

p"* 10 =(feo x 6{1 ;J(_,;%

B =2 Lrg =% X
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a5 ile 3b iki basamakli sayilari aralarinda asal ve 3b asal sayidir. Bu sarti saglayan a ve b rakamlarindan olusan
tum ab iki basamakl sayilari birer karta yazilip bir torbaya atiliyor.

Torbadan rastgele ¢ekilen bir kartin 3 ile béliinen bir sayi olma olasihgi kactir?
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